(L0100 T 22 121 010 ] 1 £ TP

2"de DEVOIR SURVEILLE (1h)

Exercice 1 :

Mardi 21 Janvier 2025

/ 30

(9 points)

Une société de services en informatique fait une analyse des temps d’utilisation devant un ordinateur. Elle
réalise une enquéte auprés d’un échantillon de 480 clients et obtient les résultats suivants.

Temps de connexion en heures par trimestre | 250 | 275 | 280 | 290 | 300 | 325 | 350 | 375 | 400
Effectifs 40 | 45 | 60 | 50 | 75 |60 | 70 | 50 30
1) Quel est le pourcentage d’utilisateurs qui se connectent au moins 325 heures?
2) Quel est le temps moyen d’utilisation d’un ordinateur?
3) Quel est le temps médian d’utilisation d’un ordinateur ?
4) Déterminer le 1°" quartile et le 3°™ quartile (justifier).
5) Quel est le pourcentage d’utilisateurs qui se connectent moins de 290 heures ?
6) Construire la boite a moustaches correspondant a cette statistique.
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Exercice 2 : (4 points)

Les derniéres notes d’un ¢éléve dans une matiére sont :

17 coefficient 2, 8 coefficient4 , 11 coefficient 3.

Le dernier devoir du trimestre sera coefficient 4.

Quelle note doit-il avoir pour espérer que sa moyenne trimestrielle dans la matiére dépasse 12 ?



Exercice 3 : (8 points)

Dans une fabrique de cylindres de diametres théoriques 20 cm, on a prélevé 40 pieces et mesuré leur diametre.
Voici la liste des valeurs relevées :
20,1;20,2;20,;20;19,9;20,2;20;20,1;

20.4°201-19.8-202-199°20 20 20 - En utilisant la calculette, remplir le tableau suivant puis
205-20-197-20-19.6 - 20 - 201 - 20 - donner, sans justification, la moyenne, I'écart-type, la
20:20:201:20:19.9:204:20: 205 médiane et les quartiles.

20,4;20,6;20,1;20;19,9;19.8:;20; 20,1

Valeurs TOTAL

Effectif

Effectifs
cumulés

Fréquences

Moyenne : ............ Ecart-type : ...oooviiiiiii,

Médiane : ............... Premier quartile : ................. Troisiéme quartile : .................

Exercice 4 : (9 points)

Voici la répartition des notes au dernier devoir des 34 éléves de la classe de seconde 3

Notes 2 4 5 8 9 11012 |13 |15 |17 ]19 ] 20
Effectif | 2 1 2 5 4 1 3 5 5 2 2 2

Quelle est la moyenne a ce devoir ?
Déterminer la médiane, le 1°" quartile et le 3°™ quartile. (justifier)
Déterminer I’écart type de cette série de notes.

VRAI ou FAUX : A justifier sur la copie.

A w np e

50% des éleves ont une note inférieure ou égale a 12

25% des éleves ont une note inférieure ou égale a 9

75 % des €éleves ont une note supérieure ou égale a 8

50% des éleves ont une note inférieure ou égale a 11,5

Moins de 15 % des éléves ont une note inférieure a 6

Plus de 30 % des éleves ont une note supérieure ou égale a 15.




2"e CORRECTION DEVOIR SURVEILLE (1h)

Exercice 1 : (9 points)

Une société de services en informatique fait une analyse des temps d’utilisation devant un ordinateur. Elle
réalise une enquéte auprés d’un échantillon de 480 clients et obtient les résultats suivants.

Temps de connexion en heures par trimestre | 250 | 275 | 280 | 290 | 300 | 325 | 350 | 375 | 400

Effectifs 40 45 | 60 | 50 | 75 | 60 | 70 | 50 30
1) Quel est le pourcentage d’utilisateurs qui se connectent au moins 325 heures?
60+ 70+ 50+ 30 _
280 x 100 = 43,75.

2)

3)

4)

5)

6)

Il'y a 43,75% des clients qui se connectent au moins 325h par trimestre.

Quel est le temps moyen d’utilisation d’un ordinateur ?

250 x 40 + 275 x 45+ ...+ 400 x 30
480

Le temps moyen d'utilisation d'un ordinateur est de 314h par trimestre.

= 314.

Quel est le temps médian d’utilisation d’un ordinateur ?

Effectif total : 480. C'est un nombre pair donc la médiane est le moyenne entre la 240e et la 241e
valeur. Ces deux valeurs valent 300 donc me = 300.

Déterminer le 1° quartile et le 3°™ quartile (justifier).

% =120 donc Q: est la 120e valeur donc Q1 = 280.

% x 3 =360 donc Qs est la 360¢ valeur donc Qs = 350.

Quel est le pourcentage d’utilisateurs qui se connectent moins de 290 heures ?

40 + 45 + 60

280 x 100 ~ 30,2. 30,2% des utilisateurs se connectent moins de 290h par trimestre.

Construire la boite a moustaches correspondant a cette statistique.
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Exercice 2 : (4 points)
Les derniéres notes d’un €éléve dans une matiére sont :

17 coefficient 2, 8 coefficient4 , 11 coefficient 3.
Le dernier devoir du trimestre sera coefficient 4.

Quelle note doit-il avoir pour espérer que sa moyenne trimestrielle dans la matiére dépasse 12 ?

Posons x la note du dernier devoir.

17x2+8x4+11x3+xx4_99+4x
2+4+3+4 - 13

On veut que cette moyenne dépasse 12 donc il faut résoudre I'inéquation

La moyenne sera alors

99 + 4x
13
Cet éleve devra avoir au moins 14,25 au dernier devoir pour voir sa moyenne trimestrielle dépasser 12.

>12 & 99+4x>156 < 4x>57 < x> 14,25.

Exercice 3 : (8 points))
Dans une fabrique de cylindres de diametres théoriques 20 cm, on a prélevé 40 pieces et mesuré leur diametre.
Voici la liste des valeurs relevées :

20,1;20,2;20;20;19,9;20,2;20;20,1;

20,4:201:19.8:20,2:19,9:20:20: 20" En utilisant Ig ca!c.ulet_te, remplir le tablt'egu suivant puis
20,5:20:19,7:20:19,6:20:20,1;20; do,nqer, sanSJustlflcgtlon, la moyenne, I'écart-type, la
20:20:201:20:19.9:20,4:20: 205 médiane et les quartiles.

20,4;206:;201;20:;19,9;19,8;20; 20,1

Valeurs | 196 | 197 | 198 | 199 | 20 | 201 | 202 | 204 | 205 | 206 | TOTAL
Effectif 1 1 2 4 16 7 3 3 2 1 40
Effectifs | 2 4 8 24 | 31 | 34 | 37 | 39 | 40
cumulés
1
, 40 L
Fréquences | _ | 0025 | 005 | 01 | 04 | 0175 | 0,075 | 0,075 | 005 | 0,025
0,025

Moyenne : 20,065 Ecart-type : 0,208

Médiane : 20 Premier quartile : 20 Troisiéme quartile : 20,1



Exercice 4 :

Voici la répartition des notes au dernier devoir des 34 éléves de la classe de seconde 3

Notes 2 4 5 8 9 1012 |13 |15 |17 |19 | 20

Effectif | 2 1 2 5 4 1 3 5 5 2 2 2

1. Quelle est la moyenne a ce devoir ?

2x2+4x1+...+20x2
34

2. Déterminer la médiane, le 1° quartile et le 3°™ quartile. (justifier)

= 11,5 La moyenne de ce devoir est 11,5.

34 est un nombre pair donc la médiane est la moyenne de la 17¢ et de la 18¢ note.

Elle valent toutes les deux 12 donc me = 12.

3274 =8,5 donc Qiestla9enote Q1 =8

% x 3=25,5 donc Qs estla26é note Qz =15

3. Déterminer I’écart type de cette série de notes. & ~ 4,85 ( calculette )

4. VRAIl ou FAUX :

50% des éléves ont une note inférieure ou égale a 12

18 _
2g < 100=529

FAUX

25% des éleves ont une note inférieure ou égale a 9

%—2x100:47

FAUX

75 % des éleves ont une note supérieure ou égale a 8

g—i « 100 = 85,3

FAUX

50% des éleves ont une note inférieure ou égale a 11,5

15 _
24 X 100 =44

FAUX

Moins de 15 % des éleves ont une note inférieure a 6

S -
3g < 100=147

VRAI

Plus de 30 % des éléves ont une note supérieure ou égale a 15.

11 _
37 % 100=324

VRAI

(9 points)




